

昨日郑州气温飙升到40.5℃,有男网民提出为了凉快,建议穿大裤衩、拖鞋上班,认为这样“既节能又环保”。

记者随机走访了10多家单位,有人表示穿裤衩拖鞋上班很舒适,但更多人认为,这样上班“太不雅了”。

市文明办工作人员孙磊表示,夏天究竟穿什么衣服上班,文明办没有强制性文件规定,“但是最起码的道德规范和礼仪还是需要的,穿着太随意,难以代表党和政府的形象。”

本报记者 鲁燕 实习生 王雨馨/文 本报记者 张翼飞/图



# 昨日,郑州气温飙升至40.5℃ 为凉快,网友想了一招

## 男人穿短裤、拖鞋上班,申吗?

本报记者走访调查,跟您聊一聊夏天的事儿

### PK

#### 支持声音

**拖鞋文化激发灵感和创新**  
“穿拖鞋和穿大裤衩上班多爽,节能而且环保。”在广告公司上班的杨先生说,自己单位对于着装没有要求,只要不是太另类,穿什么都允许,“穿过膝的短裤,舒服还凉快。如果允许穿拖鞋,那就更好了。”

“为什么我们男士就不能穿大裤衩拖鞋上班?”在房地产公司上班的张先生说,现在女士们穿超短裙、吊带背心还有凉拖上班的比比皆是,为什么男士上班要受到种种约束。

记者在百度中搜索发现,早在2008年,就有网友在一家知名论坛发帖《在夏天,男人该不该穿拖鞋上班》。在IT行业,穿拖鞋上班还成了流行趋势。

百度的前营销副总裁梁冬曾在媒体上表示,百度是一家可以穿拖鞋上班的公司。“在我们公司里,有一天有人穿拖鞋来上班,我没有说他穿拖鞋有问题,我只是说你怎么样能把那种旅馆专用的拖鞋穿来?要穿也穿厚底的拖鞋!这就是百度公司的企业文化。”

趋势科技大中华区执行副总裁张伟钦也曾提出,与以前正统的严肃企业文化相比,以开放、自由、轻松为主的“拖鞋文化”更能激发灵感和创新,正在越来越吸引众多公司管理层的注意。

#### 反对声音

#### 节能减排靠的是环保意识

“如果看到学生穿着裤衩、拖鞋就来上课,肯定影响我讲课的心情。”中原工学院信息商务学院刘老师说,如果老师穿着太随意,不仅会给学生留下不好的印象,还会降低教师在学生心里的威信。

刘老师举了一个学生穿拖鞋上课的趣事:一个同学穿着拖鞋来上课,坐在最后一排,他觉得热就把鞋脱了,可下课却发现拖鞋不见了一只,找了半天才发现鞋不知怎么的跑到第一排了。

在火车站综合执法局上班的陈印泉听到记者的提问后,一连给了三个词语“不赞成,反对,不能接受”。

陈印泉从2003年开始在火车站综合执法局上班,“虽然单位的名称几经更迭,但是,上班时从来都是正装,假如我们执法人员穿着裤衩拖鞋,去纠正别人,你不觉得可笑吗?!”

至于穿裤衩、拖鞋上班有利于节能减排的说法,中青旅员工小马认为作用不大。“节能减排靠的是环保意识的提高,如果大家下班时记着关电脑,关灯,合理运用空调,完全可以达到同样的效果。”

随后,记者走访部分机关,得到的反馈均为禁止穿拖鞋大裤衩上班。

#### 部门态度

#### 市文明办:基本道德规范和礼仪应知应会

市文明办工作人员孙磊说,穿什么上班,文明办没有强制性的文件规定,但是,基本的道德规范和礼仪都是应知应会的要求,“你是代表党和政府形象的,尤其是和老百姓打交道的一些单位,穿着尤其不能太随意。此外,言谈举止、发型、配饰都要端庄大方。”

#### 市节能减排工作办公室:穿得少不一定不用空调

随后,记者致电市节能减排工作办公室,其工作人员回复说,“机关事业单位和大部分企业单位可能不同意这种做法,因为仪容仪表代表一个单位的形象,穿着过分随便与传统礼仪也相悖。此外,穿得少不一定上班时不用空调,节能减排重在倡导符合绿色文明的生活习惯和环境价值观,倡导大家从我做起,从身边小事入手,将环保意识融入日常生活。”

**全球通 GoTone**

**全球通 2011版 88套餐**

**我能**

### 焕然现世 全新升级

全球通2011版88套餐全新升级,本地、商旅、上网多款超值优质套餐,满足您更多需求!

#### 本地套餐

本地: 无长途, 被叫全免

88元、128元两款超值套餐  
最多750分钟免费通话时长(合0.15元/分钟), 赠送来电显示、139邮箱5元版和30M上网流量

#### 国内商旅套餐

全国: 无长途、无漫游、被叫全免

88元-888元, 8款套餐任您选  
最多6000分钟免费通话时长(合0.14元/分钟), 赠送来电显示、139邮箱5元版和30M上网流量

#### 上网套餐

全国: 无长途、无漫游、被叫全免

88元、128元, 上网更优惠  
最多400M免费上网流量, 最多420分钟免费通话时长, 赠送来电显示、139邮箱5元版



■ 详情咨询当地移动营业厅或登录河南移动官方网站www.ha.10086.cn查询